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ŽŽÁÁDDOOSSTT  OO  PPRROOJJEEDDNNÁÁNNÍÍ  NNÁÁVVRRHHUU  RREEGGIISSTTRRAAČČNNÍÍHHOO  LLIISSTTUU  ZZDDRRAAVVOOTTNNÍÍHHOO  

VVÝÝKKOONNUU  NNAA  JJEEDDNNÁÁNNÍÍ  PPRRAACCOOVVNNÍÍ  SSKKUUPPIINNYY  KK  SSEEZZNNAAMMUU  ZZDDRRAAVVOOTTNNÍÍCCHH  

VVÝÝKKOONNŮŮ  SS  BBOODDOOVVÝÝMMII  HHOODDNNOOTTAAMMII    
  
 
Žádost podává (jméno, název subjektů dle § 17b zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném 
zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, v platném 
znění) 
 

Česká angiologická společnost ČLS JEP 
 
 
 

 
 
Název zdravotního výkonu, popř. číslo výkonu: 
V případě, že se jedná o návrh na nový výkon, uveďte pracovní kód (číslo výkonu), v případě že 
se jedná o více výkonů, uveďte všechny kódy (čísla výkonů) 
 

Seznám předkládaných výkonů, které se budou projednávat na Pracovní skupině k SZV MZ: 
12024 - MĚŘENÍ ABI (INDEXU KOTNÍK - PAŽE) NA ČTYŘECH KONČETINÁCH 
OSCILOMETRICKOU METODOU 
 
 
 
 

 
 
Zdůvodnění žádosti: Žádost o rozšíření indikací výkonu a četností výkonu 
 
Doplňující informace k žádosti: 

Vyšetření ABI je jednoduchá nízkoúrovňová diagnostická metoda s vysokou senzitivitou i 
specificitou jak ve screeningu asymptomatické ICHDK či systémové aterosklerózy obecně, 
tak v diagnostice a monitoraci symptomatické ICHDK. Navrhovaná korekce má: 1/ Umožnit 
použiti metody nejen u jasně symptomatických, ale i u asymptomatických pacientů nebo u 
atypických příznaků. Právě provedení ABI dokáže většinu těchto stavů dobře rozlišit 2/ 
Zařadit metodu do diagnostického algoritmu vyšetření pacienta s jedním nebo více 
rizikovými faktory ICHDK To vše zcela v souladu s recentními doporučeními pro screening, 
prevenci a terapii aterosklerózy/ICHDK. Ve výsledku by se měl zvýšit časný záchyt projevů 
systémové aterosklerózy a tím urychlit zahájení režimových opatření a nasazení základní ( 
tedy i levnější) terapie před rozvojem těžkých forem ischemického poškození. Finálně by 
mohl pomoci snížit celkovou incidenci závažných forem  aterosklerotických 
kardiovaskulárních onemocnění. 
 
 Reference: Mazzolai L, et al., ESC Scientific Document Group. 2024 ESC Guidelines for the 
management of peripheral arterial and aortic diseases. Eur Heart J. 2024 Sep 29;45(36):3538-3700 
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Obsah příloh: 
(Uveďte vždy název souboru přílohy) 
 

Ekonomické shrnutí: role screeningu ABI (výkon 12024) v nákladech na ICHDK 

 

 
Datum, podpis, razítko: 

27.11.2025    MUDr. Jiří Matuška 
 

 
Kontaktní telefon, e-mail: 

 
777 215 598 , jiri.matuska@matmed.cz 
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